
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ LGBTI+ — 12/05/2025

Ao décimo segundo dia do mês de Maio do ano de 2025, às 15h00, em formato  on- 

line por meio do link  fornecido para todos os membros, do Comitê Intersetorial de 

Acompanhamento  da  Política  de  Promoção  e  Defesa  dos  Direitos  de  Lésbicas, 

Gays,  Bissexuais,  Travestis,  Transexuais,  Intersexuais  e  Outras  Orientações 

Sexuais,  Identidades  e  Expressões  de  Gênero  do  Estado  do  Paraná  (Comitê 

LGBTI+ PR).  Fizeram-se presentes, conforme convocação prévia. Representantes 

Governamentais: Suplente Governamental: JANE CRISTINA LOBATO VASQUES 

(SEJU);  Titular  Governamental: ALI  DAVIS  (UNESPAR/SETI);  Suplente 

Governamental: LUCIMAR PASIN DE GODOY (SESA); Titular Governamental: 

NANCY  SHEN  (SEMIPI).  Representantes  da  Sociedade  Civil: Titular  da 

Sociedade  Civil: MATEUS  CÉSAR  COSTA  (Grupo  Dignidade);  Titular  da 

Sociedade  Civil:  BRUNA  RAVENA  BRAGA  DOS  SANTOS  (Casa  de  Malhú);   

Titular da Sociedade Civil:  KALYNKA OLIVEIRA FELICIANO (ABRAFH).  Titular 

da  Sociedade  Civil: Lucas  Siqueira  Dionisio  (CEPAC); 

Representantes/Convidados/  Colaboradores/Ouvintes: LISANDRA  SILVÉRIO 

(SECRETÁRIA   EXECUTIVA  UTSC/SEJU);  JHONATAN  STADLER  (CODH); 

THAMIRES OLIVEIRA; FERNANDO RUTHES (SMIR); WALTER TIERLING NETO 

(COPED); DÉBORA (SMIR); WENDY MOREIRA; MELRIK DE MATOS. Justificativa 

de Ausência: Sem justificativa. 1. Abertura: Lisandra realizou a chamada nominal 

para registro em Ata e confirmou se todos receberam a Pauta no e-mail, e informa 

que foi enviada no grupo também.  2. Aprovação da Pauta:  Primeiramente, foi 

solicitada por Mateus uma alteração na Pauta, porque tiveram algumas  reuniões 

com a SEJU hoje e não vão conseguir dar conta de todos os pontos de Pauta, tem 

algumas  coisas  pendentes,  principalmente  do  Regulamento  para  os  Municípios, 

porque estão dependendo de algumas informações que ainda não conseguiram do 

Conselho Federal LGBT, sugere que hoje seja focado em três pontos específicos. 

Um dos pontos é a prorrogação dos prazos para os Municípios. Outro ponto informa 
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que o Walter (COPED), está presente na reunião e tem uma proposta de um evento 

em  parceria  com  o  COPED.  3.  Validação  do  Documento  Orientador  das 

Conferências Municipais: O terceiro  ponto  é  sobre a  Validação do Documento 

Orientador, para ficar para a reunião de quarta-feira, está sendo feito um Documento 

básico  para  discutirem  ele  na  quarta-feira,  e  também  sobre  a  Comissão  que 

precisará mudar. Lis informa que a Pauta foi aprovada, vai ter início a reunião e 

passa a palavra para o Mateus.  4. Prorrogação do Prazo para Realização das 

Conferências até 15.06:  Mateus informa que vai fazer um feedback dos trabalhos 

que  estão  sendo  realizados  e  agradece  a  participação  de  todos.  Frisa  que  a 

Comissão organizadora e a própria SEJU tem trabalhado muito para chamar o maior 

número possível de Municípios e que até o momento tem 16 municípios confirmados 

com decreto e portaria, e mais oito bem encaminhados, e que  provavelmente vai 

ser a maior Conferência do Estado do Paraná e com  maior  representatividade. 

Relembra que na última reunião, estavam com dificuldades com algumas Cidades 

específicas, mas que conseguiram contatar todas, e mesmo ainda não tendo certeza 

se irão participar, já é um grande avanço. E que na questão do prazo, estava muito 

curto  para  fazer  o  chamamento  das  Conferências,  que  estava  para  até  o  dia 

31/05/2025  ,  vários  Municípios  iriam ficar  de  fora,  por  isso  foi  realizada  aquela 

votação rápida no grupo e foi aprovado para ser prorrogado até o dia 15/06/2025, e 

sugere que o se o Comitê aprovar também ter até trinta dias para divulgação, e lista 

alguns  Municípios  que  demonstraram  interesse,  por  isso  a  necessidade  da 

prorrogação do prazo e abre o microfone para quem quiser se manifestar. Lucas 

cumprimenta  todos  (as)  afirma  que  estão  contentes  com  o  interesse  de  outras 

cidades e afirma que todas são importantes, e que estão fazendo busca ativa nas 

vinte e duas Regionais Administrativas para ter representatividade do Paraná, e se 

esse planejamento der certo, será a primeira vez que o Paraná tem por Decreto 

Municipal das vinte e duas Regionais, tem mais da metade e já fazer a divisão de 

vagas proporcionalmente das cidades e também viram o Documento Orientador da 

Nacional sobre limites da data, entraram em contato, falaram que não tem problema, 

desde que seja antes da Estadual, solicitaram para que eles enviassem isso por e-
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mail formalmente, acredita também que é do interesse de todos que essas cidades 

pequenas e médias que estão fazendo seus Decretos e se conseguirem completar 

as vinte e duas regionais, será um fato histórico para o Estado do Paraná. Fernando 

fala da importância de pautar com um documento Nacional, que o decreto diz sobre 

o prazo ser até 31/05/2025  para que as Conferência locais sejam realizadas e é 

importante ter esse respaldo, para posteriormente não vir uma questão no momento 

da Estadual de quererem fazer um movimento contrário ou questionar a realização 

dessas Conferências que passaram do prazo do decreto que o Presidente assinou 

em  Maio  de  2024,  por  isso  é  importante  ter  um  documento  oficializado  da 

Presidência do Conselho Nacional, que autorize a realização para além do prazo 

estipulado pelo decreto Nacional. Mateus explica que aproveitando a presença do 

Fernando pede uma desculpa pública, que talvez tenham recebido alguns e-mails 

dos Municípios sobre dúvidas das  Conferências, está sendo verificado e solicita que 

se o Fernando puder, reencaminhar esses e-mails. Taís pergunta para Mateus como 

fica a situação de Paranaguá, que tinha possibilidades e venho a negativa, falaram 

que a Pasta é somente das Mulheres e não da Comunidade LGBTI+ e que não 

houve retorno da Secretaria de Regional de Saúde. Mateus informa que que vai 

analisar e depois podem pensar em uma solução juntos e logo terão uma resposta. 

Bruna cumprimenta todos (as) e informa que os documentos que precisam serem 

enviados a pedido da SEJU, que é preciso enviar para a Comissão Organizadora da 

Conferência para avaliarem e dar uma resposta via documento e que precisa de um 

prazo, que sejam enviadas antes do mês de agosto, porque quem vai financiar todas 

as  passagens  e  hospedagem  é  o  Governo  Federal,  por  entender  que  haverá 

negativas  de  Estados,  de  quererem levar  essas  pessoas.  Outra  questão  é  que 

praticamente a Sociedade Civil está fazendo o papel da Justiça, porque se existe 

uma Comissão Organizadora, ela não esta funcionando como deveria, que não está 

vendo essas reuniões acontecerem e que quem tem o maior poder de articulação é 

o  Estado  e  gostaria  que  reavaliassem  esse  trabalho,  solicita  pra  analisarem  e 

questiona onde está o Decreto dessa Comissão, porque ela trabalha para que o 

pleno aprove, e que nesse sentido pediu o afastamento por não entender e que com 
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todo o respeito precisam analisar qual é o papel da Sociedade Civil. Mateus solicita 

para que primeiro seja analisado e realizem a votação sobre a questão do prazo 

para chamamento até dia 16 agora e o prazo para realização das Conferências 

locais até o dia 16/06/2025, pergunta se alguém se opõe. Aprovado, sem ressalvas. 

Mateus responde para Bruna a questão do Decreto,  e informa que não tem um 

Decreto ainda, e que realmente estão atrasados, informa também que a reunião que 

tiveram com a SEJU, foi justamente para fazer esse Decreto, relembra que a Bruna 

foi  convidada  na  semana passada para  participar  dessa  reunião,  porque  ela  se 

dispôs a fazer a parte. Pergunta se a Bruna tem interesse em ficar ou não, porque 

se ela não ficar vai ser aberta uma vaga para mais uma pessoa da Sociedade Civil e 

avisa que a ideia é fazer esse Decreto o quanto antes, para que se tenha essa 

Comissão  com  urgência,  porque  realmente  não  podem  ficar  tratando  dessas 

questões sem ter o Decreto, e um dos motivos dessa reunião é o da Comissão 

Organizadora. Mateus pergunta novamente se Bruna tem interesse em ficar ou não. 

Bruna reforça a importância de ter uma Comissão Organizadora e demanda que as 

pessoas participem com muita dedicação e fala que se a partir de hoje vai ter uma 

Comissão ela irá se dedicar e vai continuar na Comissão. Mateus informa que a 

Bruna vai  continuar  na Comissão.  Lucas relembra que na última Assembleia  do 

Comitê, foi deliberado os nomes da Sociedade Civil, já foi escolhida a Comissão  e 

ficou dois nomes do Governo para a Comissão e fazer o Decreto, agora é só marcar 

de novo quem vai ser da Sociedade Civil e do Governo,e já solicitar a postagem com 

Documento Oficial e começar os trabalhos. Mateus pergunta para o Jhonattan se já 

tem os dois  nomes do Governo,  e  se  alguém quiser  se  manifestar  está  aberto. 

Jhonattan  responde  que  a  principio  será  ele  e  a  Mel.  Mateus  cita  os  quatro 

Governamentais:  Jhonattan,  Mel,  Jane  e  Sandra  e  da  Sociedade  Civil:  Mateus, 

Lucas, Bruna e Jesus. Jane informa que essa deliberação com a Comissão LGBT já 

foi publicada inclusive, e só pode acrescentar algum nome se alguém quiser entrar 

ou  se  a  Bruna  fosse  sair,  seria  necessário  republicar   a  deliberação.  Mateus 

confirma com a Jane que a Comissão já está aprovada. Mateus informa que se 

ninguém se candidatar  e  nem se opor  se mantém essa mesma Comissão e se 
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compromete a partir de agora fazer os trabalhos e ser repassado tudo para o Comitê 

para  ter  a  transparência  necessária.  5.  Inclusão de Pauta  –  Apresentação do 

Projeto  Mateus (COPED): Walter cumprimenta todos (as), se apresenta e informa 

sobre um evento em conjunto como LGBT, já que aproxima-se do mês do orgulho 

gay,  que será realizado dia 06/06/2025 das 09:00 às 12:00 horas e faz um convite 

para que o  Comitê faça parte  na composição e  elaboração.  Walter  apresenta  o 

Projeto  passado na tela.  Walter  encerra agradecendo a participação na reunião. 

Mateus  elogia  a  ideia  do  evento,  e  pergunta  quem  pode  colaborar  pode  se 

manifestar  no  grupo  para  participar.   6.  Encerramento: Assim,  foi  encerrada  a 

Reunião  Ordinária  do  Comitê  Intersetorial  de  Acompanhamento  da  Política  de 

Promoção  e  Defesa  dos  Direitos  de  Lésbicas,  Gays,  Bissexuais,  Travestis, 

Transexuais, Intersexuais e Outras Orientações Sexuais, Identidades e Expressões 

de Gênero do Estado do Paraná (Comitê LGBTI+ PR). A presente ata foi lavrada por 

Eucaris Ferreira da Rocha. Revisada por Lisandra Silvério
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